

晋江经济报·晋江陈埭江头中心小学小记者习作选登

游九龙谷

吴宇晨(五年3班)

我喜欢五彩缤纷的春天,喜欢硕果累累的秋天,也喜欢白雪茫茫的冬天。而我最喜欢的是以前和妈妈一起去九龙谷游玩的夏天。至今,我仍记忆犹新。

拉开回忆的帘幕,我仿佛又回到那里,只见一块石头上刻着三个金光闪闪的大字——九龙谷。妈妈带着我往里面走,到了一片郁郁葱葱的树林,一棵棵大树像一把把撑开的大伞,枝繁叶茂,叶大如扇。此时,室外温度高达30摄氏度,而我走在树荫下,竟然感受到犹如天然的空调房般的凉爽舒适。

穿过树林,便到了玩耍的地方。那一片湖,犹如一面绿色的镜子。我们坐上船,用木浆轻轻地划着,湖里漾起了一道道波纹……

夜幕降临,我依依不舍地离开了。回头望去,九龙谷犹如仙境一般,如梦如幻。再见了,九龙谷,我还会来的。

指导老师 丁三妹

家乡巨变

赖思宇(四年6班)

我的家乡是在南平市浦城县一个偏僻的小山村,那里三面环山。

以前每次回家,我们都要经过一段九曲十八弯的山路。山路不仅狭窄,而且还坑坑洼洼的。我们的车子经过时,摇晃得非常厉害,就像坐过山车一样刺激。不仅这样,到了晚上,一路上都没有路灯,伸手不见五指,我很害怕,一个人都不敢到外面玩。

现在呢?原来狭窄的山路已经变成了宽阔的水泥路,笔直地通到村里;由单车道变成了三车道,大小车辆畅通无阻。道路两边还多了一盏盏路灯,每当夜幕降临,华灯初上,宽阔的水泥路就变成了一条银河,通向村民的家门口。

如今的家乡焕然一新,人们的生活蒸蒸日上。作为新一代少年,我们现在能做的就是努力学习,掌握本领,将来为家乡建设添砖加瓦,为祖国繁荣贡献自己的一分力量。

指导老师 蔡安阳



“兔子”的故事

舒建弘(五年6班)

我出生在兔年,当我呱呱落地时,便与兔子结下了不解之缘。我的外貌还行,一张圆圆的脸蛋上长着浓密的头发,仿佛一个大碗盖在头上。头发之下有一对月牙似的眉毛,在月亮映照下的眼睛炯炯有神。而且在我的右眼下眼皮上有一颗棕色的痣。眼睛还有个邻居是耳朵,我的耳朵虽不是很灵敏,但像兔子一样会动。我的嗅觉很好,能闻到十几米内的香味,它让底下的嘴巴馋得流口水。

所谓“狡兔三窟”,说得是兔子有东躲西藏的本事,而我也就是那样的人,最擅长玩关于躲藏的游戏。为什么这么说呢?记得有一次,我和朋友玩躲猫猫的游戏。他们有的躲在大树后面,有的躲在车子后面,有的躲在草丛中,而我却躲在一个朋友的身后。在我前面的朋友被发现时,我竟成功躲过了搜寻。直到其他人都被找到后,我成为最后的胜利者。

同学们,你们喜欢我这只兔子吗?

指导老师 林清霞

名师简评:建弘同学以幽默有趣的语言,画出自画像,介绍了自己的外貌、兴趣、爱好与特长,举了具体的事例突出每个方面的特点;条理清晰地向大家展示了他这只可爱、活泼的“小兔子”,实为一篇佳作!
林清霞(晋江市骨干教师)

罢工风波

张轩(四年级4班)

鼻子、耳朵、眼睛和嘴巴是四个形影不离的兄弟,他们每天勤奋地为小主人服务,也曾帮助小主人取得过不少好成绩。

日子一天天过去了,鼻子、耳朵和眼睛渐渐发现小主人特别偏爱嘴巴,每天都给他吃美味佳肴,而嘴巴也总是摆出一副居功自傲的样子。为此,鼻子、耳朵、眼睛三兄弟商量着,准备进行一次大罢工。

鼻子罢工了,小主人被憋得整夜睡不好;耳朵罢工了,小主人听不到妈妈的呼喊;眼睛罢工了,小主人看不清黑板上的习题。为此,小主人趴在桌子上伤心地哭了。

此时,滴满泪水的眼睛发话了:“耳朵、鼻子兄弟,我们开工吧,看咱们的小主人多痛苦啊!”这时,嘴巴也惭愧地说:“都是我不好,总自以为是,其实我们四个的功劳一样大。”

一场“罢工”风波终于过去了。小主人在四兄弟的团结合作下,又能快乐地学习和生活了。

名师简评:小作者巧用嘴巴、鼻子、眼睛、耳朵各自的功能及所起的作用作为争议的焦点,突出不只是嘴巴的作用大,从而凸显各种器官同时存在的重要性。主题明确,中心突出,紧扣主题,是一篇优秀的习作。
(庄丽蓉)

晋江经济报·晋江安海启慧小学小记者习作选登

大自然的声音

黄诗嘉(六年2班)

早晨,一阵“丁零零”的闹钟声使我从睡梦中惊醒过来。昨晚的雨珠还在滴着,一阵清脆的声音,回荡在我耳边。这“滴滴答答”的声音是雨滴在与大自然互相呼应吗?我想,应该是吧!

大自然的声音是美妙的,不信,你听!“沙沙,沙沙”,这是什么声音?哦,这是细细的小雨为大自然梳洗的声音。它唤醒了小草,吹开了野花,浇绿了杨柳。

“啾啾,啾啾”,这是什么声音?原来是一群小燕子在天空中自由自在地飞翔,掠过湖面,掠过楼房,飞累了就落在电线上,好像五线谱上小巧玲珑的音符,每一个音符都带着幻想的色彩。

“叮咚,叮咚”,这是什么声音?原来是小溪在练自己的嗓子。在细雨、燕子和风的伴奏下,声音忽高忽低,忽断忽续,忽隐忽现,忽婉转忽硬朗。

这些声音引起了我不尽的遐想,它们交织在一起,谱成了一曲和谐、优美的大自然合奏曲,永久在我心头萦绕!

大自然的声音可真美妙啊!

指导老师 王燕辉

我学会做点心

黄静妍(五年1班)

周末下午,我看书看到一半,突然听到一阵古怪的声音——咕咕咕。原来是我的肚子在闹。想到之前看过的美食教程,要不我自己做吃的?有了!我决定烤面包。

于是,我就在厨房里捣鼓起来,把材料准备好,有吐司片、沙拉酱、芝士碎、小刷子、碟子。我先把沙拉酱倒在碟子上,接着拿刷子给吐司片装扮起来,下一步是给吐司宝宝撒上芝士碎,最后放进烤箱。烤箱温度设定120℃,时间5分钟。不一会儿,“叮”的一声响起,我满怀期待地打开烤箱,但却发现它变成焦黑色……区区一个面包却烤成这样,我不甘心。我按刚才的方法重新做好了吐司放进烤箱,把温度调整成100℃,设定5分钟。“叮”的一声再次响起,打开一看,是漂亮的色泽,我终于成功了。

这次烤芝士吐司的经历让我想起,妈妈平日辛苦工作后还要给我做饭,而我却还经常挑食。以后我会经常做自己能力所能及的事,减轻父母的负担。

指导老师 肖非凡

周焯(四年1班)

“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”早春二月,春光明媚,风和日丽,正是放风筝的好时节。

愉快的周末,我和朋友高高、小爱约好一起去公园的草地上放风筝。来到草地一看,到处都是人,天空上也有许多各种各样的风筝。看着别人的风筝飞上天空,我们也迫不及待地放起我们的小蝴蝶风筝。“加油,小蝴蝶起飞啦。”不一会儿,风筝就在我们的合作下飞了起来。

可是还没两分钟,风筝就掉下来了。为了

放风筝记

不放弃就有希望。”

最后,我们花费了九牛二虎之力,终于把风筝再次放飞天空。看着它在天空中稳稳当地地飞翔,我们三个开心得连蹦带跳,玩到傍晚才依依不舍地回家。

经历了这次放风筝,我明白了做什么事都不能轻易放弃,努力坚持就会有意想不到的收获。

指导老师 颜美蓉

黄诗祺(五年2班)

我吃下的那颗“变形丸”,让我身上发生了一些变化……

我定睛一看,我的手变成了长长的爪子,身体也越变越小,披上了一件“灰毛衣”,嘴巴旁边还长出了几根胡须。我变成了一只小老鼠。“吱吱……吱吱吱吱……”我跑进了厨房,向正在做饭的妈妈求救。可妈妈听不懂,还被吓得大叫。爸爸也被喊来。在他们的共同努力下,我被赶出了家门。

我不断向前走,看见了我的学校。趁人不注意时,我从大门的缝隙钻了进去,跑进了教室。柯老师正在给同学们上课,我兴奋地跳上讲台,“叽”的一声大叫起来。同学们都吓得大叫。随后,我再次被驱赶,只好从一旁的小洞钻了出去。走着走着,我突然感觉肚子特别饿。

柯雅兴(六年2班)

五官,通常指脸上的器官。他们分别是:嘴巴、鼻子、耳朵、眼睛和眉毛。他们与我们的人体息息相关,拥有不同的作用。

五官中,最调皮的无非是嘴巴。他居于脸部下方,平时大家安静的时候,只有他叭叭说个不停。他会说甜言蜜语,讨人喜欢;会说笑话,逗大家哈哈大笑。但他要是生气了,还可能说“脏话”。

而五官中最爱唠叨的,就是鼻子了。他位于中央,看上去是最安静的,可事却并非如此。吃饭时,鼻子还可以第一时间闻到饭菜香。但是,有时,我们感冒就会流鼻涕。正因为如此,鼻子每次都要“扛”洪水”。

五官中功劳最大的是耳朵。听课时,需要耳朵;听音乐时,需要耳朵;听广播时,也需要耳朵。耳朵,是聆听大自然的好帮手,但耳朵太会抢功劳了,所以五官的其他成员都不怎么待见他。

五官中最傲娇的是眼睛。她位于脸部上端,上方有眉毛为她撑伞,前方有睫毛给她带路,是个

五官

惹不起的大小姐。眼睛坐在“宝座”上,主人叫她工作时,她不到一个小时就累得气喘吁吁。主人要是不珍惜她,她就让主人再也见不到光明。眼睛是心灵的窗户,我们一定要爱惜眼睛呀!否则,以她的性格……

五官中相貌最清秀的,肯定是眉毛。眉毛在五官中的地位极高,那都是因为他的相貌,就连眼睛在他面前也要听话。

没想到吧,人的脸其实就是由他们组成的,每一个五官中的成员都有很大的作用,但他们也是“各有所长,各有所短”。只要每一位成员团结一心,就能破解所有的困难。

名师简评:小作者根据丰子恺先生的《手指》进行改编,结构完整,语言幽默风趣。全文巧妙运用拟人手法,通过对人的五官的描述,写出五官跟人一样,只要每一位成员团结一心,就能解决所有的困难。
(王玉玲)

美丽的大森林

陈楷贤(四年2班)

从前,有一片美丽的大森林,里面住着可爱的小动物。

有一天,大森林不再像以往那么宁静了。小老虎和小狮子之间发生了一场矛盾。吵闹的声音打扰了豪猪先生一家人的休息,他们抱怨道:“真吵啊!”

豪猪先生首先发话:“那么我们去看一下发生了什么事吧!”

于是,豪猪先生便带着豪猪夫人和他的儿子走到了事发处。

“这里怎么围了这么多人?”豪猪夫人拍了拍山羊夫人的肩问道。

“老虎和狮子为了争夺百兽之王的地位,想展开一场决斗呢。我们都是来凑热闹的。”

豪猪夫人本想冲上前去劝架,可却被豪猪先生一把拉住。“你这么冲上去,就不怕被伤到吗?”

“不,不会的!”豪猪夫人跑到前面,对老虎和狮子说:“你们难道就不能和睦相处吗?”

“为什么?”老虎和狮子有些疑问。

“你们为什么要为这件事自相残杀呢?大家都是动物,做伙伴不好吗?”

老虎和狮子面面相觑,红着脸,慢吞吞地走了回家。

从此,动物们过上了幸福的生活!

指导老师 张燕红

读《红色基因》有感

丁佳怡(五年1班)

红色,是太阳的颜色,代表着希望和光明;红色,是党的颜色,寓意着革命与胜利;红色,是新时代的颜色,凝聚着力量,引领未来。

假期里,我读了《红色基因》这本书,书中主要讲述了关于革命的事迹和人物。其中,我最喜欢的是朱德写的《咏兰》。在敌人面前,为了取得革命胜利,这些人不怕牺牲,英勇献身,不屈不挠,视死如归,这种品质感染了一代又一代的中华儿女。

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当,每当看到胸前飘扬的红领巾,我都为生活在我们伟大的祖国而自豪。作为新时代少年,我会为实现我的理想——当一名医生而努力学习,强健体魄,像他们一样,长大后能报效祖国。

指导老师 叶惠蓉



太空游记

王芯瑜(六年1班)

“滴滴,滴滴……”寂静的深夜忽然传来奇怪的声音。

我打了个哈欠,不情愿地睁开眼睛,却看见一个满身通红、头长三眼、脚为八爪、嘴大如袋的“怪物”。“啊——有鬼啊!”我惊吓得睁大双眼,尖叫起来。下一秒,我就被吸进去了一个充满未来科技感的飞船里。那个怪物说:“你不用害怕,我是MP891星人,名字叫做森奇。走,我带你去太空游玩。”我还没有反应过来,就已经身处太空了。

我悬着的心终于放下了。往窗外看去,一颗黄色的星球映入我的眼帘。“森奇,那是什么?”“那是金星,金星表面温度近500摄氏度,大气层90%以上都是二氧化碳,还经常下毁灭性的硫酸雨。”“原来如此。”我点点头。“不过,你们地球人也真傻,竟然把火星看作下一个地球。”森奇边摇头边叹息道:“火星表面温差跨度很大,而且大气稀薄也不适宜居住。”我惊呆了!听到森奇的一番话,我才真正明白了“我们只有一个地球”的含义。

是啊,我们只有一个地球,它是我们的家园,唯一的家园。就算有宜居星球,说不定下一个被破坏的星球就是它呢。

指导老师 颜雅雯

辅导老师寄语



蔡安阳 晋江陈埭江头中心小学小记者站负责人

一个人在学生时代要开阔视野,增长见识,也可展示自己的才华与风采,不断提高写作水平和充实自己。我们希望小记者在今后的实践中以自己的视角观察生活、了解社会,增长才干,培养优良品质。相信,他们的未来将会更加多姿多彩。

班有“雪容融”

石若玺(五年4班)

说起雪容融,简直无人不知无人不晓啊!可我这里要讲的不是2022年北京冬奥会吉祥物“雪容融”。那是谁呢?走,我带你们瞧瞧吧!

她今年已经度过十个儿童节了。她有着像灯笼似的大脑袋、红彤彤的脸蛋、弯弯的月牙眉和一双笑起来会眯成一条缝的眼睛。受到惊吓的时候,她的头会向后一缩,两层汉堡似的下巴就会显现出来。走起路来一摇一摆像只可爱的小企鹅。

她和雪容融一样有几个“大”。

第一大——大方。她会把所有的好东西都分享给同学朋友。第二大——大胆。有一天,她会在妹妹受到惊吓时挺身而出。

这个独特的“雪容融”就是我,一个充满阳光、积极向上、乐于助人的小女孩。相信你认识我之后,一定会跟我成为好朋友的。

指导老师 林月坤

给外公的一封信

黄思婷(六年1班)

亲爱的外公,您好!我现在住在福建省晋江市安海镇。这儿可真美,我非常喜欢这里,如果您来到这里,也一定会喜欢这里的。

安海的风景非常美。这里最著名的景点要数安平桥了,有“天下无桥长此桥”的美称,它不知经历了多少风吹日晒、狂风暴雨,却还坚强地屹立在这里。如果你仔细观察,就会发现,整座桥都是用纯石块打造而成的,而石块间还有很大的缝隙。

清晨,一阵微风拂过水面,泛起道道波纹,一只小鸟被吸引了过来,用爪子轻轻点了一下湖面,湖面泛起阵阵涟漪。傍晚,晚霞把安平桥染红了,一阵风吹来,树叶落下来,桥妈妈亲切地接住了离开了母亲的孩子,为她唱着摇篮曲。这场景看着多么和谐,多么温馨啊!

看,这就是美丽的安海!快来游玩吧,如果您来到这里,一定会爱上这里的。祝身体健康,万事如意。

指导老师 邓专专